
Informace – „o čem?“

To, čeho se nám (jako subjektům na určité dost vysoké úrovni) dostává, jsou 
„informace“ či „zprávy“, zkrátka něco, čemu je zapotřebí porozumět. To, že se 
toto porozumění neobejde bez nás, ba víc, že to vždy bude jen naše porozumění 
a tudíž náš výkon, náš výtvor, ovšem vůbec neznamená, že že naším výkonem či
naší „konstrukcí“, eventuelně naším výmyslem je vůbec všechno, tedy i to, že tu 
jsme (nějak) my a že se nám dostává nějakých zpráv (či informací), kterým lez 
lépe či hůře porozumět, čili které mají nějaký smysl, nějaký význam, jenž může 
být pochopen (nebo nepochopen či špatně nebo jen zčásti pochopen). 
Pochopitelně to nelze chápat tak, jako kdyby nám to, že jsme my a že se nám 
dostává nějakých informací či zpráv, bylo „sděleno“ nějak mimo rámec onoho 
našeho porozumění či chápání; co je však mimořádně důležité, je náš vztah k 
těm zprávám či informacím. Jde totiž nejen o to, že se jim musíme či máme 
pokusit nějak porozumět, ale že se nesmíme přestat vždy znovu tázat na jejich 
smysl (význam) a že se musíme opakovaně vracen k tomu, jak jsme jim až dosud
rozuměli, abychom v mezích momentálních svých možností byli vždy znovu 
připraveni rozpoznávat i své minulé eventuelní omyly (vždyť všechno naše úsilí o
interpretaci oněch zprávy či informací, jichž se nám již dostalo, dostává a ještě 
bude dostávat, se dokáže s úspěchem oněm významům alespoň přiblížit, se 
může uskutečňovat pouze cestou zkoušky a omylu resp. zkoušek a omylů). 
Základním omylem, který doprovází filosofické myšlení od jeho prvních počátků, 
je pokus nají ze všeho nejdříve nějaké „zprávy“ či „informace“, které by byly tak 
jisté a zřetelné, že by už nepotřebovaly nebo dokonce ani neumožňovaly 
jakoukoli kontrolu a případnou revizi toho, jak byly pochopeny a jak jsou i nadále 
chápány (tradičně). Pokud si tohle všechno náležitě uvědomíme, stane se nám 
čímsi naprosto srozumitelným, že filosofie není a nemůže být žádnou 
„moudrostí“ (ani hotovou pravdou), nýbrž pouze úsilím o moudrost (a o pravdu), 
a tudíž jakousi stále znovu podnikanou zkouškou o porozumění, jakýmsi 
interpretačním či hermeneutickým experimentem.
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